

Univerzita Hradec Králové – Pedagogická fakulta

Katedra kulturních a náboženských studií

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Mgr. Eliška Vrbová

Název práce: Obhajoba úcty k obrazům podle argumentace Theodora Abú Qurry (755–830)

Vedoucí práce: ThLic. Mgr. Lukáš de la Vega Nosek, Ph.D.

Oponent práce: Doc. Mgr. David Bouma, Ph.D.

Téma práce: Bakalářská práce se věnuje tématu úcty k obrazům v díle syrského biskupa Theodora Abú Qurry žijícího na přelomu 8. a 9. století.

Zaměření práce: vhodně zvolené vzhledem k oboru Náboženská výchova i uměnovědné kvalifikaci autorky

Jazyková a stylistická úroveň práce: v pořádku; autorka se vyjadřuje čtivě a srozumitelně

Rozsah práce: 37 započítatelných stran plus seznam použité literatury a příloha úryvků z francouzského překladu traktátu *Un traité sur la vénération des saintes images*

Použitá literatura: autorka užívá relevantní literaturu včetně cizojazyčné (francouzské, italské a anglické tituly)

Počet uváděných titulů: v dobře strukturovaném seznamu použité literatury uvádí tři desítky titulů

Citace v textu: autorka dobře cituje a parafrázuje své zdroje; poznámkový aparát je jednotný a vhodně provází a doplňuje hlavní text

Formální stránka práce: v pořádku

Využitelnost pro praxi: práce se věnuje otázkám souvisejícím s žitou spiritualitou a náboženskou praxí a rovněž živému tématu přítomnému i v současném mezináboženském dialogu

Cíl práce:

Cílem práce byl naplněn: autorka analyzovala argumentaci, kterou Theodor Abú Qurra použil k obhajobě obrazů a úcty k nim, včetně pramenů, kterými se inspiroval. V závěru odpověděla také na otázku, které důrazy v Abú Qurrově argumentaci mohou být aktuální i dnes.

Úroveň závěrečné práce:

Mgr. Vrbová představila život a dílo Theodora Abú Qurry, nastínila historický vývoj názorů na tvorbu obrazů až do doby, kdy Abú Qurra žil. V hlavní části práce velmi dobře prezentovala a analyzovala vybraný spis.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Je Vám známo, že by na myšlenky Abú Qurry reagoval někdo ze současných židovských či islámských teologů?

Výsledné hodnocení

Jedná se o zdařilý text, který splňuje všechny nároky kladené na tento typ kvalifikační práce.

Datum:

Podpis: